



锲而不舍落实中央八项规定精神

丰台坚持开门教育 让学习教育成效更加可感可及——

# 向群众报告工作 听群众诉说关切

本报讯(特约记者 孙颖)8月8日下午2时30分许,丰台区档案馆报告厅内,南苑街道党工委副书记、办事处主任蒋加强正在作工作报告,台下听报告的,是辖区400多名居民、村民、新就业群体等代表。

南苑街道已经是丰台区第7个向群众报告工作的街镇。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,丰台区坚持开门教育,于今年7月推出“街镇向群众报告工作活动”,架起与居民面对面零距离沟通的桥梁。

“就怕工作不到位让群众不满,也怕汇报方式不接地气,让群众觉得在走过场。”作为第一个“应考”的街道,丰台街道党工委副书记贾晓方曾顾虑重重,但随着筹备推进,悬着的心逐渐踏实,开会前反倒盼着与群众见面——

“因为我们攒足了劲儿。”

为了摸清民情民意,丰台街道走访了18个社区(村),敲开900多户家门,收集民意,形成了“群众关切问题清单”及“销号”机制,还将逐年更新,开展“回头看”,确保承诺落地生根。

干部干得实不实,群众最有发言权。丰台区委社会工作部副部长胡戴萍介绍,街镇向群众报告工作是丰台区探索的基层民主实践创新机制,在丰台、方庄和云岗街道开展试点后,其他街道于8月份开始陆续“向群众报告”,后续将每年开展,以长效机制推动干部走出会议室,将精力聚焦于“解决真问题、真解决问题”。

晒家底、亮承诺,更要直面群众关切。右安门街道报告工作会上,街道领导班子在台上“排排坐”,一起接受

居民提问……电梯更新、拆迁、停车、养老、老旧小区改造等居民关注的问题逐一落实,右安门街道党工委副书记毕博现场公布了个人手机号,赢得台下群众长时间的掌声。

“小区电梯改造”“老年餐桌建设”“物业服务管理”“五环隔音屏安装”……宛平街道报告工作会上,居民代表直击民生关切,街道班子成员现场一一回应,明确解决路径与时限。面对养老就餐难题,分管副主任郝文静直接亮出方案:“东关便民服务中心正在改造,将建设一个1400平方米的社区食堂,会给老人设优惠套餐,我们还在推动流动养老餐车的审批,让热乎饭送到家门口!”

“每个声音都是双向奔赴的信任,也是携手前行的动力。所有收集到的

问题都将建立闭环管理机制!”新村街道向群众报告工作会上,街道党工委副书记吴婧现场推介“新村街区”微信公众号,欢迎大家有事就留言。

“丽泽雅园3号楼电梯啥时修好?”“城中村改造范围有多大?”太平桥街道报告工作会上,与居民互动后,街道党工委副书记芮元鹏和主管接听即办的党工委副书记郑岚、办事处副主任侯燕伟也当场公布了自己的手机号,并表示将对所有问题一盯到底。

在南苑街道向群众报告工作会结尾,大屏幕上亮出了街道领导班子所有成员的手机号码。亮出的是电话,更是欢迎群众随时沟通监督的态度。来自京粮悦谷社区的居民石树熙拍照留存。“刚刚我提问了,问的是如何更好地监督和促进物业服务提升。街道

领导说了,将开展物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题专项整治。”石树熙对街道的答复很是满意,说要盯着进度,还说明年争取再来参加。“面对面,透明直观,了解了不少民生问题和改善计划,期待我们的家越来越好!”

“街道向群众报告工作,是落实开门教育的重要举措,通过这种面对面的交流方式,能够更直接地听取群众意见建议,让学习教育成效更加可感可及。”丰台区学习教育工作专班相关负责人介绍,接下来丰台区各个街镇将把报告工作会与抓好学习教育群众评估相结合,及时回应群众意见和诉求,真正做到学习教育成果让群众知晓、学习教育成效由群众评判。

(相关报道见05版)



## 300余组家庭夜跑南森

本报讯(记者 姜欢)8月9日18时,“2025丰彩城市活力季”中国田径大众达标健身步道系列赛暨启动北京·丰宜福台公园夜跑在北京南苑森林湿地公园准时开跑。300余组家庭共计638名各年龄段跑步爱好者齐聚现场,在夏夜的森林氧吧中共同享受运动的乐趣,体验城市微度假的轻松时光。

(详见06版)



## 中华经典诵读大会·卢沟晓月诗会启动作品征集

本报讯 近日,由中央广播电视总台央广网与北京市丰台区委宣传部联合主办的中华经典诵读大会·卢沟晓月诗会正式启动作品征集。以“诗韵千年 月照卢沟”为主题,中华经典的诗词雅韵与“卢沟晓月”的历史底蕴将深度融合,为广大民众献上一场独具魅力的文化盛宴。

作为全国性公益文化IP,央广网策划的中华经典诵读大会自2023年推出以来,便吸引了社会各界的广泛关注与积极参与。截至2024年,全国累计已有40万诵读爱好者参与这项活动,衍生内容全网触达量突破30亿人次。“卢沟晓月”是著名的燕京八景之一,镌刻着800多年的历史印记,也是丰台区持续打造的文化品牌。此次两大IP的强强联合,将在卢沟桥畔、宛平城内,奏响一曲“经典咏流传、家国共此时”的时代强音。



(活动详情二维码)



(报名通道二维码)

## 未来企业家齐聚丽泽 共探发展新路径

本报讯(记者 袁阳)“在这里,我们不仅看到了丽泽的现在,更触摸到‘金融+科技’未来的脉搏。”8月8日,“北京未来企业家实训营”丽泽行活动在丽泽云客厅举办。103名来自数字经济、人工智能、智能制造、商业航天等11个前沿领域的青年企业家学员齐聚一堂,俯瞰丽泽金融商务区全景。

作为“丰台·学子回家”行动的重要延伸,活动依托丽泽金融商务区的区位优势,为“未来企业家”搭建把握金融与科技趋势、助力企业高质量发展的交流平台,为丰台区金融科技产业升级、首都新质生产力培育贡献力量。

### 聚焦前沿

### 青年智慧激荡产业未来

活动伊始,企业家学员观看了丽泽发展宣传片,鳞次栉比的楼宇与流动的数据交织,展

现出一个蓬勃的“金融+科技”生态圈。在“金融科技前沿与未来趋势”对话论坛上,银河证券研究院副院长解学成作《当前资本市场发展热点》主旨演讲,结合案例剖析金融科技前沿动态。活动采用“主旨演讲+圆桌对话”形式,串联高校学术智慧与社会洞察,为青年学子与企业家打造“学术赋能实践、产业反哺创新”的交流平台。

中国人民大学学子代表杨鼎铨聚焦“信贷配置效率提升”,通过模型构建破解传统信贷信息不对称难题;中央财经大学学子代表尹一旭运用大数据建模,揭示金融科技政策激活企业技术创新的传导机制;对外经济贸易大学学子代表傅宋清悦针对数据价值与安全平衡问题,提出动态平衡框架。学子代表围绕金融科技、AI赋能等议题建言献策,碰撞思想火花。

圆桌会议上,政企学三方代表紧扣“把握

金融科技脉搏,引领未来发展趋势”主题,从技术攻坚、产业应用与落地等维度擘画发展路径,探讨多项务实建议。

### 政策赋能 惠企服务精准直达

政策解读环节务实高效,区发展改革委负责人解读“营商环境十二条”等惠企政策,助力企业把握机遇。区科信局负责人以“政府与企业双向奔赴”为主题,促进政企互动交流。

北交所北京基地副主任李婧婷、中金公司投行部执行总经理江涛分别就《北交所直通车政策解读》和《资本市场回顾及科创企业上市路径分析》进行分享,内容涵盖企业上市支持、政企合作等关键领域。专家通过案例分析,聚焦企业需求,启迪企业家探索创新资本与产业高效对接新路径。

(下转03版)

### 速读

#### 海外博士团走进丰台 感受发展“加速度”

8月8日,来自帝国理工学院、牛津大学、剑桥大学、新加坡国立大学等国际知名高校的海外博士、博士后走进丰台,共话发展。(详见03版)

#### 十二中金帆民乐团领衔创下 首个完整演绎专场纪录

由北京市第十二中学金帆民乐团、丰台第五小学金帆民乐团联合德国柏林室内合唱团、丰台第五小学合唱团及北京市第十二中学舞蹈团,180余名青少年首次将1987版电视剧《红楼梦》原创音乐《红楼梦组曲》全曲搬上海外舞台,创下首个海外中小学生学习完整演绎该组曲专场的纪录。(详见04版)